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Gonosz játék.
Jóakaratot, méltányosságot mi ma­

gyarok sohasem tapasztalhatunk, de nem 
is várhattunk Bécstől. Ott mindig csak 
„kezeltek“ és „elintéztek“ bennünket. 
Mióta a Habsburg-Lotharingen! dinasztia 
uralkodik, nem volt Bécsben a magyar­
ságnak egye len szószólója se, csupán 
ellensége. Felülről akartak bennünket 
irányítani, kormányozni osztrák módszer 
szerint, minden megkérdezésünk nélkül.

Negyedik hónapja azonban meg­
változót minded. A nemzet felébredt 
mesterséges álmából és elsöpörte azt 
az évtizedes erkölcstelen politikai pár­
tot, amely hosszú évek óta kerékkötője 
volt minden nemzeti törekvésünknek. 
"Megszűnt a szabadelvüpárt többsége a 
parlamentben és Bécs sehogysem tud 
e változhatlanba belenyugodni. Hisz ez 
természetes is. A chlopi-i hadparancsok­
nak lefújtak, a november 18-iki száj­
kosár melénylet megtorolva, Tisza és 
Percei megsemmisülve.

És mégis mit látunk ? A hir szár­
nyaira vette báró Roszner Ervin nevét, 
mint a jövendő kormány elnökét. — A 
leghatározottabb formában halljuk, hogy 
a király nem jön ugyan Budapestre, 
hanem ősi szokáshoz híven a bécsi 
Burgban intézteti Magyarország sorsát 
és már a napokban dezignálja báró 
Posznert, a szabadé Ív üpárt régi, ki­
próbált bátor harcosát.

Nos hát ez egyszerűen lehetetlen ! 
— A kisebbségi kormány állapota már 
most elviselhetlen és ép ezért a Tisza 
kabinet mindenáron szabadulni akar. 
Nap-nap után értesülünk, hogy gróf 
Tisza István Bécsben kilincsel, utódo­
kat hoz javaslatba, csakhogy elhagy­
hassa, a rá már nagyon kényelmetlenné 
vált bársony széket.

Ilyen módon került kombinációba 
báró Roszner Ervin. Nem a személy 
ellen van kifogásunk —- bár lehetne — 
hanem ez ellen a gonosz játék ellen, 
amit a bécsi „illetékes“ körök velünk 
ti zni akarnak.

Mert az esetben, ha az uj minisz- 
lereluők, a koalíció minden jogos kö- 
•vetelését, amit a felirati javaslat felso­
rol, magával hozná is, akkor sem fo­
gadhatjuk el a megbízhatatlanná vált 
udvari politikát iiző szabadelvű párt­
ból alakult minisztériumot.

Ha a király báró Koszpert nevezi 
Jri miniszterelnökké, teszi azt azért, 
ímert a fiumei kormányzó urnák elévtil- 
Jietlen érdemei vannak, melyek ponto­
san el vannak könyvelve Bécsben. Ki

ne tudná azt, hogy a volt mármarosi 
főispán mily erőszakos eszközökkel jut­
tatta diadalra Maramaros vármegyében 
a szabadelvű párt cafrangos zászlóját. 
Ezeket a véres szolgálatait akarták 
megjutalmazni akkor, amikor a veszte­
getni akaró Szapáry László helyébe 
fiumei kormányzóvá kinevezték.

Ilyen kipróbált udvari talpnyaló a 
jövő embere, kit legalkalmasabbnak ta­
láltak a bécsi körök arra, hogy burkolt 
abszolutizmussal kormányozza Ma­
gyarországot.

Engedményekkel bocsátják útnak, 
hogy a báránybőrbe bujtatott farkas, 
könnyebben hozzáférhessen a nyájhoz. 
De résen leszünk ! Magyarország vagy 
alkotmányos állam, vagy nem ! Ha az, 
akkor respektálja Becs a nemzet aka­
ratát és alakítson a többségből kor­
mányt. Ha tudtunk és beleegyezésünk 
nélkül meg akarnak bennünket fosztani 
legdrágább kincsünktől: alkotmányunk­
tól és kényuralommal, császári rende­
lőtökkel akarnak kormányozni akkor 
ne kerteljenek, hanem szóljanak, hadd 
felelhessünk rá. Azt azonban ne gon­
dolják, hogy ehhez a gonosz játékhoz 
jó arcot fogunk vágni!

Békásy Jenő.

Roszner báró miniszterelnök.
Bécsböl jelentik, hogy a király a na­
pokban báró Roszner Ervin fiumei kor- 
má yzónak megbízást fog adni kabinet 
aiakiiásra. Mint értesülünk báró Roszner 
a megbízást e! is vállalja.

A politikai válság.
Gróf Tisza István kétnapi bécsi tartóz­

kodás után tegnap este megérkezett Buda­
pestre. A király által töitént ismételt kihall­
gatása, Burián közös pénzügyminiszterrel, 
Goluchowski közös külügyminiszterrel foly­
tatott tanácskozásainak egyik eredménye az, 
hogy az uralkodó nem mentette még föl kor­
mányelnöki állásától s marad továbbra is 
egyelőre ügyvezető miniszterelnök s bukott 
kabinetjével együtt szintén egyelőre ügyve­
zető minisztérium. Vedig ez az egyelőre való 
állapot már a negyedik hónapja tart s nin­
csen azzal ma Magyarországon senki meg­
elégedve. Sem az uj parlamenti többség, 
sem az ország közvéleménye s amint a ti- 
szapárti lapok hirdetik, még maga a bukott 
kormányzat sem.

Az ország óriási érdeke kívánja azt, 
hogy a politikai válság már megoldassák, 
hogy ez az alkotmányellenes állapot meg- 
szüntettessék. Tudatában van érmék a felség
is, azért szinte elképzelhetetlen, hogy miért

történik mégis ez a huza-vona, mikor emiatt 
gazdasági csőd fenyegeti az országot és ka­
tonai csőd a hadsereget. Az ért-e, mert talán 
Bécsben is belátják, hogy egy újabb ideig­
lenes ügyvezető kormány még csak jobban 
sértené alkotmányos államszervezetünket, 
azért csak maradjon meg a végleges kor­
mány kinevezéséig a Tisza-minisztérium s 
tovább rágódjék azon, amit elnöke részére 
erőszakoskodásával, az uj választások elren­
delésével, minden dolognak fen ekéstől való 
felforgatásával politikai konyháján meg­
főzött ?

Vagy pedig azért, mert Bécsben még 
mindig abban reménykednek, hogy a válság 
tovább való húzásával összeveszithetik, meg­
bontják a szövetkezett ellenzék sorait ? Az 
események azt mutatják, hogy az a remény 
hiú bizakodás. Hiszen eddig minden bomlasz- 
tási kísérlet dugába dőlt, sőt nemcsak dugába 
dőlt, hanem erősebb kapcsolattal fűzte együvé 
a koalíciós ellenzék különböző pártjait. És 
ha tovább húzódik ez az állapot, a szövet­
kezett ellenzék tábora csak szaporodni, nö­
vekedni fog. A nemzet többsége most is vele 
tart, most pedig nemzet törekvéseihez, fel­
irati javaslatához csatlakoznak a vármegyék, 
városok és hivatalos törvényhatóságok, mint 
tegnap az eddig mindig kormányt támogató 
Pozsony és Veszprém vármegye törvényha­
tósága. Meg kellene már érteni ott Bécsben 
is, hogy meg kell barátkozni azzal a gondo­
lattal, hogy a megnyilatkozott nemzeti több­
ség kívánalmai melyek a felirati javaslat­
ban úgyis a leglojálisabb szerénységgel van­
nak feltárva teljesittcssenek. Hogy ezek 
programmpontjai alapján neveztessék ki uj 
kormány, mert itt más megoldás nincs. Hal­
lani ugyan a miniszterelnök sajtójában olyan 
hangokat, hogy a győzelmes ellenzék fogad­
jon el egy olyan programmot, melyhez a 
szabadelvű párt hozzájárulhat, vagyis a kor­
mánypárt régi programmjiit.

Hát akkor mi eredménye volna az el­
lenzék győzelmének s az ország megnyilat­
kozott akaratának? Ez az akarat pedig egy 
a magyar nemzeti érdekeket — közgazdasági 
és katonai téren egyaránt jobban szolgáló 
kormányzatot óhajt, mint például Tisza Ist­
vánnak a kormányzata volt. Ezt az akaratot 
teljesítenie kell a koalíciós ellenzéknek, mert 
erre és nem a régi szabadelvű párt programm- 
játrak folytatására kapott a nemzettől felha­
talmazást.

Tisza Bécsi kihallgatása.
Gróf Tisza István bécsi kihallgatásáról 

még a következőket jelentik :
Báró Burián közös pénzügyminiszter 

gróf Usza István ismételt kapacHálására sem 
hajlandó a magyar miniszterelnökségre vál­
lalkozni. Ezek után a királyi kihallgatás ered-
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»nénye az lett, hogy Tisza a miniszterel­
nöki székben marad mindaddig, mig a vég­
leges kormány meg nem alakul. A kihall­
gatás nem hozott eredményt a király buda­
pesti utazására vonatkozólag sem. Egyes 
hírek szerint a királyt egészségi állapota 
akadályozza meg a óban, hogy mostanában 
Budapestre jöjjön. Más híradás szerint a fel- 
S(V a politikai helyzetet nem tartja még elég 
érettnek arra, hogy szükségét látná szemé­
lyes jelenlétét Budapesten. Olyan hírek is 
vannak, melyek arról szólnak, hogyha már 
Burian nem vállalkozott, Tisza István kísé­
reljen meg más magyar államférfiul, hogy 
síz vállalkozzék a kormány elnökségre s ideig­
lenes, ügyvezető kormány alakítására. Ha 
il> en vállalkozó akadna, az Tiszával együtt 
meg a hét, vagy a jövő hét folyamán Pécsbe 
utazna királyi audenciára.

A képviselőMs munkarendje.
A képviselőház munkarendjére vonatko­

zólag a szövetkezett ellenzéknél az a terv, 
hogy a felirat tárgyalásai cgy-két nap alatt 
ok vetetlenül befejezik, hogy az minél előbb 
a király elé kerüljön. Kossuth Ferenc teg­
nap este már ki is fejezte az óhaját a füg­
getlenségi pártban, hogy a szobásra felirat­
kozott képviselő lehetőleg töröltessék magu­
kat. Ha a vita mindennek dacára tovább 
húzódnék, akkor pénteken egy napra meg­
szakítják, megválasztják a szakbizottságokat 
s az összeférhetetlenségi zsűrit s esetleg in­
dítvány alakjában sorát kerítik a kormány 
vád alá helyezésének is.

A törvényhatóságok állásfoglalása.
Veszprém vármegye törvényhatósági bi­

zottságának tegnapi közgyűlésén egyhangú­
lag hozzájárultak Heves vármegye feliratá­
hoz és elhatározták, hogy hasonló feliratot 
intéznek a képviselőházhoz. A közgyűlés 
egyutta' kimondotta, hogy március 15. meg­
ünneplésének törvénybe iktatása iránt szin­
tén fölrr a képviselőházhoz.

Szatmárnémeti város törvényhatósági 
bizottsága Kristóffy József főispán elnöklé­
sével tartott rendes közgyűlésén Heves vár­
megye átiratát mellőzte és elhatározta, hogy 
önálló feliratot intéz a képviselőházhoz. A 
város a maga részéről is szívesen látja, hogy 
a nemzeti törekvések a közös hadsereg ki­
egészítő részét alkotó magyar hadseregben 
megfelelően kidumborittatnak, oly hozzá­
adással azonban, hogy a törekvések alkot­
mányosan, vagyis a magyar királylyal egyet- 
értőleg fokozatosan valósittassanak meg

Tarka históriák.
bandit megszólítja nénje cigarettázás közben, 

banditáin, ha így cigarettázni látlak téged 
kis fin létedre, megfájdul a szivem tőle.

— Furcsa I nekem a gyomrom meg a fejem 
fáj tőle válaszolja Bandi keserűen ...

Egyik vendéglőben a törzsvendég bizalmasan 
kérdi a pincért:

No, mondja meg őszintén milyen réj-i az
a bal ?

— Becsületszavamra nem tudom. Miig csak 
tegnapelőtt jöttem ide . . . i

1 *

A zászlóavatási ünnep alkalmával egyik fiak- 
keros úri pasasokat kapott, akik meghagyták neki. 
hogy fehér kesztyűvel kezén köteles a bakon meg­
jelenni. A derék fiakkoros beállít békés Lajoshoz és 
kér a segédtől egy pár kesztyűt.

— Hányas, kérdi a segéd.
-— 258-as.

Ä Mihálovits patika éjjeli csengőjét ugyancsak 
nyomkodta egy illuminált állapotban lévő arany ifjú.

A laboráns álmos szemekkel nyitja ki a gyógy­
szertár ajtaját :

— No mit akar ?
— Azt szeretném tudni van-e piócájuk ?
— Yran.
— Hát víz van-e rajta ?
— Van.

bgy, hát jóéjszakát kívánok, — mondotta

1905. május 10.

a szeszei ur — attól féltem, hogy nincs a piócáit- 
tíz és megtalálna dögleni.

Ribizli ur kedveskedni akar a feleségének 
mert elkésve érkezik a vacsorához.

(.sanaknál voltam s a te számodra is tettem 
valamit.

— Ugyan micsodát ?
— Lélegzetet . . .

Egy őrnagynak, aki zászlóaljparancsnok veit, 
nagyon is molett volt termete. A legkisebb gyakorlat 
után akkora szuszoghat vitt véghez, hogv egy szél­
malmot bátran elhajtott volna és örökösen a hom­
lokát törülgette.

Mikor nyárban a rezervisták bevonultak, az 
őrnagy zászlóaljában akadt egy századra való elhí­
zott közvitéz, akiknek sehogysem Ízlett a szuronyos 
roham. Az őrnagy persze méltányolta a lustaságuk.^ 
s azért egy besprechung alkalmával ezt a taktikai 
bölcseségot reszkírozta meg:

Ha a csapatban sok a kövér, s ezek nem 
bírnak versenyt futni a soványakkal, úgy legcélsze­
rűbb, ha a soványak magukban csinálják meg a 
rohamot, s a kövérek ezalatt hurrát kiabálnak.

Egy önkéntes sétált tegnap a korzón. Igen 
büszkén haladt a Piacon s nem vette észre, hogy 
bakancsának a zsinórja kibomlott, s hosszú szalag­
ként húzódott utána. Egy szigorú kapitány haladt 
arra, a ki észrevette a szabályellenes bakkancs be­
fűzést. Megállította az önkéntest, s dühösen kiáltott rá:

— Mi maga?
Az önkéntes ijedten nézett a kapitányra, s 

nagy zavarában válaszolni sem tudott.
— Mi maga ? — kérdezte újból a kapitány.

Joghallgató — volt a remegő hangú válasz.
— Nem azt kérdem, hogy mi volt, hanem 

hogy mi most ?
Katona. — nyögte ki az önkéntes nagy

nehezen.
— Maga katona? — válaszolt -pokoli gunv- 

nyal a kapitány. — Maga azt meri mondani ezzel 
a kibontott bakkancscsal. Maga nem katona, hanem 
közönséges civil.

A magyarázat után az önkéntes tisztelgett, a 
kapitány pedig elfordult tőle, s megelégedetten dér- 
mögte a bi jusza alatt:

— Ennek ugyan megadtam !

Az uj kerítés.
Most kelt fel a nap . . . Ragyogó, tarka 

sugarai vógigcsókolják a rónát, azzal a tiszta 
nemes csókkal, a mc'ycl csak a nap tud 
csókolni. Önzetlenül, haszonlesés nélkül. Csó­
kot ád meleget, boldogságot, bujaságot és 
nem leér érte cserébe semmit sem. Átöleli 
fénylő karjaival ezt a löldi világot, csak 
azért, hogy ezt lássa boldognak és az ő mo­
solyában gyönyörködjék. () nem kér vissza 
abból a melegből, szerete1 bői semmit sem. 
Lám, mi emberek nem tudunk igy csókolni 
Mi még a csókban is a magunk számára 
keressük az élvezetet.

Kint a faluvégen, a hol a szűk utcák 
szeles, homokos járássá szélesednek ki, már 
ébred az élet. Nem hiába, hogy a falu’ széle 
Közelebb esik a pusztához, itt korábban éb­
rednek az emberek. Napszámba járó embe­
rek laknak itt legnagyobbrészt, a kiknek ke­
nyere a koránkelés. Még alig van friistök-idő 
már telve az utcalányok, legényekkel, ki pá­
rosával, ki hármasával, ballagnak a templom 
felé. Mert vasárnap még a legénynek is a 
templomban a helye, [gaz ugyan, hogy ez 
inkább a legénynek kedvéért van igy, mint 
az úristen kedvéért, ami leginkább kiviláglik 
abból, hogy a feleséges ember nem igen 
jár misére; csak kálvinista községben jár 
templomba a házas ember is.

Házas emberjielyett hadd imádkozzék 
a családja; meg Imunka is van odahaza 
mindig.

Mert hát a szegény napszámos meg 
cseléd ember nem igen érkezik hozzá, hogy 
rendben tartsa a házatáját, erre való a vasár­
nap délelőtt, ki ólat épit, ki a kerítését javit- ■

gatja, de mindenki talál odahaza valami fog­
lalkozást. 6

Lám, még az öreg János bácsi is a 
hentese korul settenkedik. Pedig az öregnek 
ugyancsak nem szokott leégni a keze a 
munkában. Az is igaz, hogy már hosszú idő 
óta nézegeti cl minden vasárnap reggel a 
korhadt, szertehulló sövénykeritést. de edd is 
nem vitte rá a lelke, hogy rendbe hozza 
Pedig ugyancsak ráfért volna. Nem volt an­
nak már kentésformája sem.

Jipog, járkál fel-alá a kerítés mellett, 
itt is megigazít egy egy gallyat, de bizony 
nem ér az már semmit, a hol egyet hu'z 
helyre, kettő hullik szét helyette. Egy fiatal 
menyecske, a mint siet a templom felé, meg 
is szólítja az öreget:

Ugyan már, hogy nem hozza kend 
rendbe János bácsi azt a kerítést ?

• x/íí0?1 teln<jk egy órába, akár újat is 
csinálhatna. Mindjárt szebb lenne még a 
naza is.
1 /.^Z..ÖrugA'0^ ?em niigyou vau ínyére a
beszed, de hát belátja, hogy a menyecské­
nek van igaza. Es éppen mert belátja és 
mert egyebet nem tud felelni, után na kiált 
nagy haragosan. ■

— Mószsz ... Te nyel vés, te !
De azért, mire a nyel vés eltűnik az ut- • 

casarkon, János bácsi mégis meggondolja a | 
dolgot és szép csendesen elballag a fészerbe ! 
és veszi elő a fejszét. Az udvar hátulsó fe- : 
lében nagy csomó rőzse van összehordva, i 
télen galy yal fizetik a favágó embert. János I 
bácsi a vállára veti a fejszét és megindul a = 
rőzsekazal felé ...
fa .[)dafönt az égen pedig ez alatt teljes I 
fényében ragyog fel a nap. Gyönyörködje- |

™*iv/ "TTO - •*". ■ V. •-.ÜKK-..U mram*
í í\k °kken a szépséges, napfényes világban, 

tagra nyitva mereszti le reá a szemeit. És a 
I mu}t fléz körösköriil, egyszer csak meglátja 
i a Junos bácsi portáját. Hát bizony az° öreg 

napisten még idáig nem igen láthatta va­
sárnap dolgozni János bácsit . . . Alighanem 
azért néz rá olyan erősen. Csak a háta van 
feleje fordulva, de arra rátüz teljes erejével 
mintha meg akarná nézni, hogy csakugyan 
János bácsi-e az. a ki ballag a rőzse felé 
fejszével a hátán.

Nem soká kellett csodálkoznia.
Mire János bácsi a munkája színhelyére 

er, csak felnéz egyet az égre, mintha azt 
mondana: ne süss már olyan istentelenül; 
aztan egy darabig, mintha nagyon érdekelné, 
nézi az utcán járó népeket.

. ^ ajjon hová mehetnek most mind-
ezek, a kiknek nincs dolguk ? —kérdi 
magaban.

Es a mint nézi őket és a mint a nap 
még erősebben süti a hátát, elhatározza, 
hogy elmegy ő is a templomba. A kerítés, 
az ráér jövő vasárnapig is. Úgy se látta már
benéz ^ ls*en h&z&t, most egyszer oda is

Éppen egy félórába telik, mig a tem- 
plonng elballag. Ott megkérdezett egy le­
gényt, a ki épp kijött a templomból:

— Mi történik odabenn ?
I , Most lett vége a misének. Prédikálni 
kezd a tisztelendő ur.

János bácsi belép. Keresztet vet a szen­
teltvízzel, aztán imádkoznék . . . Sehogy se 
megy. Valahányszor rákezd, hogy „Szent- 
eges Atyaunsten“, mindig másképp jönne a 
o ytatás a szájára, mint a hogy a templom­

ban szokás. Egy darabig hát elnézi a színes
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A három költő
Három halott, de ha’hatatlan költő ne- 

•vezetes jubileumát ünnepük, mostan: Cer- 
vantesét, Schillerét és Csokonai Vitéz Mi- 
háljét. Az első kettőt ünnepük az egész 
világon és Magyarországon is. A harmadi­
kat csak nálunk ünnepük, — másutt alig.

A két első jubiláns kifogástalan díszbe 
öltözködve jelent meg a mennyországban, 
az Ünnepségek csarnokában. Éppen azért 
gyanakodva, idegenül néztek a harmadikra, 
a kinek haja kuszán omlott a vállára, a 
nyakából pedig csikóbőrös kulacs lógott alá. 
A két előkelő jubiláns a diplomácia nyel­
vén, franciául súgott össze:

Qui est ce drole typ Iá ? (Ki az a fur­
csa ur itt ?

— Je ne le sais pás! (Nem tudom.)
De Vitéz Mihály tudta, hogy mi 

dukál és bemutatkozott annak rendje-módja 
szerint, a mint itt következik:

Vitéz Mihail vagyok, magam praesentálom, 
Usméretlen név ez az mennyei tájon.
Van itten akárhány nálam százszor kisebb 
I Itt van Kotzebue ur, hogy mást ne említsek), 
De mert idegenül irt az istenadta,
Világra szóló hir nevét szárnyra kapta.
En ám magyar lettem és igy olvas»tlan, 
Lézengő, csavargó hegedős maradtam.
Hanem azért sorsom sohasem sajnálom,
Ne is sírjon senki sem Vitéz Mihál] on ! 
Csikóbői-kulatsom telistele borral,
Kívül szabad napfény, hévül borom forral, 
Faluról-falura gondtalanul járok.
S en-uri kedvemre nótát fabréeállok. 
Hallgassák-é, vagy se, azt se nagyon kérem, 
En mulatságomban találom a bérem.
Igaz magyar porta vendéglátó néppel 
Asztalhoz tessékeli derűs, nyájas képpel 
S Ízletes ebeden, hogyha kedvem támad, 
Unszolás nélkül is fújom a nótámat.
.. . Egyszer (ott Dunántúl) szerelembe estem. 
Szép Lillámért ég most a lelkem, a testem. 
Azóta a nótám szaporábban csordul,
Mintha torkig innám falernumi borbul ;
Akkor se volnék olly mámorosán részeg, 
Mint amikor Lillám szép szemébe nézek ! 
Kavicsokká válnak arany Erisz-almák.
Ha pihegni látom Lillám keble-halmát 
S borns alkonyattá sötétül a hajnal.

Hogyha Lillám ébred szerelmes sóhajjal I 
Folyton Öt sóvárgom, soha el nem érem . , . 
Poétának ősi sorsa ez már kérem!
.. . Reméltem, miután magam praesentáltam, 
Hü collégát lelnek majd Vitéz Mihállban. 
önöknek, jól tudom, lesz részük majd bőven 
Egrengető zajban és babéredőben,
Önök elé járul egész világ népe,
Öt világrészen zeng nevök dicsősége.
De én nem irigylem, kevéssel beérem, 
Meghúzódom majd ott a sutban szerényen 
Es ha jön egy lánka, tarka rokollyában, 
Pillangós cipőben, magyaros pártában 
S egy szál rozmaringot tűz ka1 apóm mellé — 
Poétának drágább dicsősége kell-ó'?

Eddig beszélt Csokonai. A két világ­
hírű halhatatlan értelmetlenül nézett rá, 

! aztán összesúgtak újra a diplomacai nyel­
vén, franciául:

— Qu‘est ce ipVil a dit ? (Mit mondott?)
— Mais je ne le comprends pas 1 (Nem 

értettem belőle egy szót se.)

HÍREK.

Előfizetési felhívás.
1905. év május hó elsejével uj 

előfizetést nyitottunk a „Debrecenére, 
miért is kérjük az előfizetések mielőbbi 
szives eszközlését, nehogy a lap szét­
küldése fennakadást szenvedjen.

A „Debrecen“ előfizetési ára :
Helyben:

Egy hóra .... 1 K
Negyedévre. . . . - 3 „
Félévre................... 6 „
Egész évre .... . 12 „

Vidéken :
Egy hóra................... 1 K 50 fill.
Negyedévre .... 4 „ 50 „
Fél évre................... 9 „ - „
Egész évre .... 18 „ - „

8

Mutatványszámot kívánatra kész­
séggel küldünk.

Hazafias tisztelettel
A „Debrecen“ szerkesztősége 

és kiadóhivatala.

— József királyi herceg beteg« 
sége. Fiúméból táviratozzák, hogy Jó­
zsef királyi herceg állapotában nem 
történt változás. A krízis, a melynek 
lefolyását aggódva várják az orvosok, 
még nem múlt el. Mária Jozéfa királyi 
hercegnő szombaton Bécsből Fiúméba 
érkezett és látogatást tett József ki­
rályi hercegnél. Tegnap délután jachton 
Raguzába utazott, a hol május 20-ig 
marad. — Éjjel ezt jelentik nekünk 
Fiúméból: A kritikusnak jelzett idő, a 
melytől József királyi herceg állapotá­
nak jobbra, vagy rosszabbra fordulása 
függött, a tegnapi nappal elmúlt és az 
eredmény az, hogy a királyi herceg 
állapotában javulás állott be, a mely 
talán tartós iesz. A beteg nagyon so­
kat szenvedett az erős köhögés miatt 
és keveset aludt. Mária Jozéfa királyi 
hercegnő, a ki keresztülutazóban van 
Dalmácia felé, ma meglátogatta a ki­
rályi herceget, de csak néhány pilla­
natot tölthetett nála. A házi orvos ma 
kijelentette, hogy néhány napig nem 
kell rosszabodástól tartani. A király­
nak napjában kétszer küldenek jelen­
tést állapotáról s a legutóbb föladott 
távirat száznál több szónyi volt. Mária 
Dorottya királyi hercegnő Fiúméba uta­
zott, a hol hosszabb ideig fog ma­
radni.

— Királyunk nászajándéka a né­
met trónörökösnek. Egy bécsi lap jó for­
rásból arról értesül, hogy királyunk a német 
trónörökösnek nászajándékul a lipizzai mé­
nesből való két szürke lovat küld, melyek a 
trónörökös tetszését bécsi látogatása alkal-

ablakokat, meg egyéb cifraságot. Megnézi a 
szószékre faragott fehér galambot is; arról 
pedig felnéz a prédikáló tisztelendő urra. — 
Az pedig szólott vala akkor a következő­
képpen :

— Igen, keresztény hiveim, dolgozott 
az úristen is, teremtett, alkotott ő is, mert 
nincs az a gazdagság, nincs az a nagyság, 
melynek szégyenére volna a munka. Mert 
munkára vagyunk teremtve mindannyian. 
Mert ingyen nem ád semmit a gondviselés. 
A ki nem dolgozik, annak elégtelen a táp­
láléka, szennyes a ruhája, dísztelen a haj­
léka . . .

János bácsinak hirtelen eszébe jutott a
kerítés.

— És a ki nem dolgozik, az nem ré­
szesül az isten áldásában, mert dicsőség a 
szorgalom és nemesség a fáradság, de átok 
fi henyeség és vétek a dologtalanság . . .

János bácsi pedig mindezek után szép 
csendesen kifordult a templomajtón. Mikor 
pedig vége volt az ebédidőnek, dános bácsi 
csakugyan ott dolgozptt a rőzsekazal mel­
lett. Vágta a karót, a melyik tartója lészen 
»z uj sövénykeritésnek. A homlokáról csur­
góit az izzadság, az errei kidülledtek, de 
most nem törődött vele az öreg. Hőt. ellen­
kezőleg, inkább boldog volt és büszke. Lám 
az öreg János, a korhely, a lusta öreg Já­
nos vasárnap is dolgozik. Meleg, nyári va­
sárnap, mikor mindenki alszik már az akác­
fák árnyéka alett.

Büszkén tekintett ki az utca felé, ha 
arra ment valamelyik falubeli ismerőse. Hadd 
lássák, hogy ő milyen szorgalmas ember. — 
Mikorra pedig mind kFaragta az uj karót, 
egész széthúzódott a képe az örömtől, hogy

most már kint dolgozhat az uteaszélcn, a 
honnan messziről meglátja mindenki.

Képzeletben már látta maga előtt az uj 
kerítést. Még a háza is szebb lesz, ha uj 
sövény fog előtte állani.

Éppen elhordta a ledöntött régi sövény 
romjait és kezdte az uj karóknak a gödrö­
ket ásni, mikor az utca végén feketeruhás 
embert látott közeledni :

— Alighanem a tisztelendő tu !
János bácsinak szinte köny szökött a 

szemébe a nagy örömtől. Már régen hadilá­
bon él a tisztelendő úrral. Haragszik Jánosra. 
Azt mondja, hogy sokat iszik és keveset jár 
templomba. . . Annál nagyobb lesz az öröme 
ma. Munka közben fogja találni János bá­
csit. Derék, becsületes munka közben.

wgyelőre csak úgy titokban lesi, a ka­
lapja széle alól a tisztelendő ur közeledtét. 
Hadd lássa, hogy milyen szorgalmasan dol­
gozik. Köszönni úgyis csak akkor dukál, mi­
kor egész odaért melléje.

Mintegy tíz lépésnyire a dolgozó János­
tól megáll a tisztelendő ur. Ez még kihajit 
egy ásó földet a gödör-szélre, aztán felnéz, 
megemeli a kalapját:

Dicsértessók az Ur Jézus Krisztus! 
— Es várja rá a „mindörökké ámenu-t. De 
az csak késik máma . . . János éppen foly­
tatni akarja az ásást, mikor megszólal a tisz­
telendő ur.

— Bizony dicsértessék, Jánosi
János nem egészen érti a dolgot, de 

minthogy illedelnns ember, hát ráfelel :
— Igenis, tisztelendő uram!
Megint lehajol, hogy tovább dolgozzék. 

Ugyan gondolja, hogy talán dicséretet akar 
bevezetni a tisztelendő ur különös köszönése

Hiszen délelőtt prédikáción volt, most meg 
dolgozik . . . Csakugyan meg is szólal, 
csakhogy egy kicsit másképp beszél, mint a 
hogy János vélte :

— Látja kend János, kendnek igazán 
nincs istene. Ilyen vén korhely, mint maga, 
ha már le nem szokik rossz szokásairól, leg­
alább istenfélő lehetne. így talán megbocsát- 
taínának bűnei, tudja maga jól, hogy a mi 
urunk hat nap alatt teremtette a földet, a 
hetedik napot pedig pihenésre renddé. Azt 
is tudja, hogy ma ilyen hetedik nap van 
éppen és mégis itt találom, a mint Isten 
szent vasárnapján dolgozik . . .

Látja, kend öreg ember, kendnek arra 
is kell gondolnia, hogy mi lesz belőle, ha 
innen, erről a földről eltávozik. így pedig, 
János, nem jut a mennyekbe ... én mon­
dom magának, a lelkiatya.

És a tisztelendő ur csendesen megfor­
dul, majd, mint a kinek későn jut eszébe 
egy elmulasztott kötelesség, hirtelen hátra 
fordul és most mondja el, hogy:

— Mindörökké ámen! . . .
János pedig néz utána hosszan, csudái- 

kozva. Valami nagy, nagyon nagy szégyent 
érez. Még a szeme pillájára is kiül a könny . .

Szépen, csendesen leteszi az ásót, be­
megy a szobába, fölölti az ünneplő ruhát és 
lassan elballag a korcsma felé . . .

Késő éjjel van már, a mire hazaér . . . 
a háza előtt megbotlik valamiben. Lehajol, 
megfogja, az ásó volt, amit ott hagyott . . . 
János dühösen hajította az udvar sarkába. 
Ott nagy puffanással esik neki valaminek, 
János bácsi pedig morog hozzá magában 
valamit.

Rakovszky Iván.
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mával rendkívül megnyerték. A gyönyörű
lovakat, amelyek valódi mintapéldányok, 
Kinsky Ferdinánd herceg első istáilómeeter 
személyesen fogja elvinni Berlinbe a trón­
örökösnek.

— A mezőgazdák fegyvergyakor- 
lata. A m. kir. honvédelmi miniszter április 
hó 30 An kelt rendeletével megengedte, hogy a 
lolyó évben fegyvergyakorlatra kötelezett, nem 
tényleges állományú legénység egy csekély 
része (gyalog századonként legfeljebb 10 tő) 
f. évi május hó 25-én a fegyvergyakorlat 
rovására 35 napra bevonulhasson. Főként 
mezőgazdák csópléssel foglalkozó gépészek 
és egyóbb oly egyének vehetik e kivételes 
kedvezményt igénybe, kik hatóságilag iga­
zolva kimutathatják, hogy ők az őszi fegy­
vergyakorlathoz való behívás esetén hivatá­
sos foglalkozásukban hátrányosan befolyá- 
sol.atnak. — Felhivatnak tehát azon tarta­
lékos és póttartalékos honvédek, kik ez év­
ben fegyvergyakorlatra kötelezve vannak, 
hogy amennyiben ezen kedvezményt igénybe 
óhajtják venni, ebbéli kérvényüket honvéd 
igazolványi könyvük csatolása mellett a 
városi tanács katonai és illetőségi ügyosztá­
lyánál adják be, mert május hó 25 fegyver- 
gyakorlat teljesítésére csak azok jelentkez­
hetnek, kiknek ezred parancsnokságuk az 
engedélyt arra megadta.

— Megyei közgyűlés. Hajduvármegye 
májusi közgyűlése e hó 16-án kezdődik. Evé­
gett az állandó választmány e hó 15-én 
ülést tart, hogy a másnapi közgyűlés tárgy- 
sorozatát előkészítsék.

- A százados Csokonai ünnep. A
százados Csokonai ünnep szállásoló-bizolt- 
sága e hó 11-én d. u. 5 órakor ülést tart, 
hogy az ünnepélyre érkező vendégek szál­
láshelyeit beossza. A jelentkezési határidő 
ma este telik le.

— A városházán nagyban folyik azé 
hó végén megtai tandó rendes közgyűlés 
anyagának összeállitása. A város vezetői s 
az egyes tanácsnokok szorgalmasan dolgoz­
nak hivatalukban. A májusi rendes közgyű­
lésnek előreláthatólag nem lesznek nagyobb 
hullámokat felverő pontjai. Olyan folyó ügyek 
kerülnek majd tárgyalás alá, — amelyik bár 
jelentéktelenek, mindamellett közgyűlési tár­
gyalást is igényelnek.

— Számonkérőszék a vármegyénél.
Domahidy Elemér főispán Hajduvármegye 
hivatalaiban e hó 11-én számonkérőszéket 
fog tartani, amelyen felülbírálják a január 
1-től április végéig terjedő időszak ügyfor­
galmát.

— Jelenet a Házban. A Ház tegnapi 
ülése elején, közvetlenül a jegyzőkönyv fel­
olvasása után, a közönség karzatáról egy 
igénytelen külsejű, izgatott asszony kérvényt 
dobott a törvényhozók közé. Az eset alig 
keltett valami feltűnést az Apponyi beszédét 
váró honatyák között. A teremőrök a kér­
vényező asszonyt levezették a háznagyi hi­
vatalba, ahonnét két rendőr az V. kér. ka­
pitányságra vitte, Az asszony ott sirva pana­
szolta el, hogy a végső kétségbeesés vitte rá 
a szokatlan lépésre. Előadta, hogy ő Bordás 
Andrásné szül. Reiner Mari és tatárszent- 
györgyi lakos. Ezelőtt 10 éve a balassagyar­
mati hadgyakorlatok alkalmával férjét egy 
százados összevagdalta, úgy hogy a szegény 
cipész huzamos ideig kórházban feküdt. Mi­
kor felgyógyult, munkaképtelen maradt s 
most neki, a beteges gyenge asszonynak kell 
eltartani családját. Ezt irta meg a kérvény­
ben, mert azt hiszi, hogy a képviselők meg­
szánják a családját. A kérvényben ezenkívül 
még egy érdekes pont is van. Az asszony 
állítása szerint ugyanis annak idején hosz- 
szas könyörgésre az illetékes katonai ható­
ság is foglalkozott az összevagdalt eipész 
ügyével. Nagy huzavona után végre kegye­

sen kiutaltak a családnak havi 6 korona kár­
térítési dijat. A kapitányság tekintetbe véve 
az asszony lelkiállapotát és az enyhítő kö­
rülményekét, 4 koronára ítélte kihágás miatt 
a kétségbeesett teremtést. Azután szabadon 
boesájtották, hogy kevésbbé szokatlan utón 
keresse igazát.

— A város koszorúja Csokonai sír­
ján. Debrecen város tanácsa, méltó kegye- 
Jettel óhajtván áldozni Csokonai emlékeze­
tének, díszes koszorút készítetett, a melyet 
a százados ünnepségek alkalmával Csokonai 
sírjára helyez. A sirt egyébként díszíteni 
fogja még a Csokonai-kör és Komárom vá­
ros koszorúja is. Komárom város már kije­
lentette, hogy Koszorút küld Csokonai 
sírjára.

— A nagyvárosi nyomor. Tegnap dél­
előtt nyolc órától tizenkettőig nagy razzia 
volt Budapesten, amelyet Krecsányi" Kálmán 
rendőrtanácsos és Dömjén Benő detektiv-fel- 
ügyelő vezettek. Különösen a Városligetet 
kutatták át. Százötvenöt embert kísértek be. 
Hatvanat utóbb szabadon bocsátottak, nyolc­
vanötöt pedig a toloncházban bezártak". Az 
el fogottak között néhány érdekes ember 
akadt. Veszedelmes tolvaj került hűvösre a 
Pető Ferenc személyében", akinek specialitása 
a vilamos- és távir -drót-lopás. Találtak egy 
hírhedt alakot is, Cseres István utonállót, 
aki már tizenöt esztendeig ült fegyházban. 
A legérdekesebb fölfedezést a Hermina-ut 
táján, a Zöld vadászhoz címzett vendéglő 
mögött tették. Egy kopottruháju ember papi­
rosból, fából meg rongyos lepedőből kunyhót 
épített magának ott. Bolond maga ? kérdezte 
tőle a detektivfőnök. Nem ón, kérem, csak 
hajléktalan. Marinka Dániel cipész vagyok.
A Dob-utcában volt lakásom és boltocskám. 
Hogyan került ide ? A rendőrség meggyőző 
dött róla, hogy Marinka igazat mond. ‘ Fel­
szólította azért az elöljáróságot, hogy sze­
rezzen lakást a szerencsétlen embernek.

Meghivő. A „Debrecen városi és 
hajduvármegyei rabsegélyzó egylet“ f. évi 
május hó 14-én d. c. 11 órakor a városháza 
nagytanácstermében tartja meg évi rendes 
közgyűlését, melyre az érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívom. Csiky Lajou, a rabse- 
gélyző egylet titkára. Tárgyak: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Titkári, 3. pénztúrvizsgáló-bizott- 
sági jelentések. 4. Folyó ügyek. 5. Esetleges 
indítványok.

— Agyonverte a feleségét. Váloga­
tott kegyetlenséggel véghez vitt gyilkosság 
történt e napokban Kiiiizs község határában 
levő vasúti őrházban. Üveges Károly vasúti 
őr több mint húsz esztendőt töltött boldog 
házasságban a feleségével. A múlt őszszel 
azonban az őrház közelében levő egyik szál­
lásra egy csinos béresasszony került, aki 
csakhamar elcsavarta, a vasúti őr deresedé 
fejét. Ettől kezdve Üveges elhanyagolta a 
feleségét, de még a szolgálatát is, ugyany- 
nyira, hogy a szegény felesége maga végezte 
a férje hivatalos dolgait is, csakhogy baj ne 
essék. Két héttel ezelőtt azonban megtörtént, 
hogy mialatt Üveges az éjszakát szeretőjé­
ig1 töltötte, a felesége a sok háziteendőben 
kimerülve elaludt s az eközben érkezett va­
sútnál nem jelent meg. Ezért a mulasztásáért 
aztán megbüntették Üvegest, aki felesé- 

I gén akart boszut állani a büntetésért, 
j Kedden este későn tért haza a lakására ß 

ekkor feleségét már ..ágyban találta. Emiatt 
annyira dühbe jött Üreges, hogy az asszonyt 
hajánál fogva kirántotta az ágyból, majd a 
meilóre ugorva a szegény asszonyt összegá- 
zoita. Ez a. kegyetlenség azonban még nem 
volt elég. Üveges egy baltát vett elő sazzal 
a már elalélt asszony fejét annyira összeverte 
hogy a szerencsétlen asszony "még azon éjei 
meghalt Másnap reggel aztán Üveges azzal 
állott elő a községi halotkémnél, hogy fele­
sd0 leesett az ágyról és fejbt összetörte s 
ebbe belehalt. A halotkém a megejtett hul­
laszemle után értesítette a csendőrséget, mely 
aztán kiderítette, a halál valódi okát és "a 
gyilkos férjet letartóztatták.

— Vasuttársasági gyűlések. Az Ér-
melléki vasúttársaság közgyűlése május hő 
26-án lesz d. e. fél 9 órakor a városházán. 
E hó 29 én d. u. fél 3 órakor ugyancsak 
közgyűlést tart a városháza kistermében ah 
debreceni—füzesabonyi vasúttársaság is.

— Értesítés. A debreceni tisztviselők 
önsegélyző egyesületének igazgatósága dr. 
Borbély Imre orvost az egyesület fogor­
vosává egyhangúlag megválasztotta, miről t. 
tagtársaim: í tisztelettel értesítem. Debrecen, 
1905. május 10. Oláh Károly, egyesületi 
igazgató.

— Bélyegző megrendelések gyűj­
tése. A kereskedelemügyi miniszter körren­
deletében a bélyegzőknek megrendelés utjáni 
gyűjtését azoknak engedte meg, a) ki önálló 
iparüző, illetve üzlettulajdonos, az ipariga- 
zolványnyal, b) amennyiben pedig megbízott 
az illető cég részéről ‘nyert és közjegyzői 
okirat alakjában kiállított írásbeli megbízás­
sai igazolja; e mellett tartozik az illető 
egyén ezen igazoló okmányokat úgy feleknek, 
mint a hatosa oknak kívánatra felmutatni. 
2., Aki a nélkül, hogy az első pontban elő­
irt igazoló okmányok "birtokában volna, (fes- 
tékes peesétnyomókra) megrendeléseket gyűjt 
olyan személyeknél, akire nézve az 1900. évi 
XXV. törvénycikk 1-ső §-a ezt kifejezetten 
meg nem engedi, olybá veendő, mint aki az 
1900. évi XXV törvénycikkben általában 
elkövetett kihágás az idézett törvény értel­
mében büntetendő.

— Eljegyzések. Az állami anyakönyv- 
vezető hivatalnál a következő eljegyzéseket 
jelentették be: Vedres Fajos — Becskereki 
Róza, Horváth Gyula -Bezi" Erzsébet, Szél 
János—Ciné Eszter, Bakonszegi Imre—Dúzs 
Erzsébet, Benyei István—Bulla Katalin. Ösz- 
szesen 5 pár.

— Békéltetés. Az ipartestület békél­
tető kizottsága Vetéssy Béla elnöklete alatt 
ma délután 3 órakor ülést tart, melyen folyó 
ügyek nyernek elintézést.

— Halálozások. Az állami anyakönyv- 
vezető hivatalnál e hó hetedikétől, a mai 
nap folyamáig a következő halálozásokat je­
lentették be: Báró István ev. ref. 51 éves, 
özv. Nagy Józsefné ev. ref. 65 éves, Molnár 
Erzsébet ev. ref. 17 éves, Mezei Bálint ev. 
ref. 20 éves, Burai Erzsébet ev. ref. 12 éves, 
Vadászi Lajos ev. ref. fi éves, Gyulai István 
ev. ref. 72 éves, Katona Róza ev. ref 15 hó­
napos, özv. Ba rt ha Gáborné ev. ref 57 éves, 
Pupp Aladár ev. ref. 16 hónapos, Böször­
ményi Pál ev. ref. 6 hónapos, Szabó Bor­
bála ev, ref. 50 éves, özv. Rác Gvörgyné ev. 
rof. fi2 éves, Huszár Sándor ev. ref. 3 éves, 
Konkoly János róni kath. 64 éves, Szilá- 
József ev. ref. 3 éves, Tompa Vince római 
kath. 10 hónapos, Katona Imre ev. ref 22 
éves, Szebeni József ev. ref. 3 hónapos, — 
Maksa Béla evaug. református 1 hónapos, 
Szabó Lajos ev. ref. 35 éves, Erdődi Róza, 
ev. ref. 7 éves, Menyhárt Lászlóné ev. ref,
33 éves, Popán Lajos mm. kath. 5 hónapos, 
Hezi József rom. kath. 1 hónapos és Pikó 
Gábor ev. ref. 65 éves. Összesen 30 halálozáu.

— Szakosztályi gyűlés. Holnap, csűr 
törtökön délután 3 3rakor az ipartestület 
szabó szakosztályának választmánya Mauk. 
József szabómester elnöklete alatt ülést tart.

— Születések. A debreceni állami 
anyakönyvező hivatalnál e hó 7-től kezdve 
a mai nap folyamáig 26 születést jelentettek 
be; ezek közül 13 a fiú és 13 a leánygyer­
mek.

Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatalnál e hó 7-től a mai napig a 
következő házasságokat kötöttek meg: Ko­
vács János — Tribicsek Róza, Bálint József 
— Horváth Juliánná, Szabó István — Gercsi 
Eszter,^ Debreceni József — Orosz Margit, 
Barai Zsigmond — Magyari Emma.

— Az uj anyakönyvek életbelép­
tetésének elhalasztása. A közigazgatás 
egyszerűsítése tudvalevőleg az anyakönyv­
vezetőket is közelről érdekelte, amennyiben.. 
az eddigi, jegyzőkönyv szerint vezetett anya-
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■könyvek helyett egyszerű bejegyzések életbe­
lépését tervezték. Az uj kezelés ez év Julius
i,..„^knn lónht vnlníi ói'vón vhp rln a Kalíimr-
lépéséi terveztek, az uj Kezeies ez ev julius 
havában lépet volna érvénybe, de a belügy­
miniszternek tegnap kiadott körrendeleté 
íizerint, tekintetted a kormányválság megol­
datlan voltára, „az uj tervezet életbelépte­
tése egyelőre elmarad.“ így valószínű, hogy 
fsak az őszszel lép életbe az 1904. évi 
XXXVI. t.-cikk.

TÁVIRATOK.

— As illetőség. A közigazgatási bíró­
ság két határozatát küldte le a belügymi­
niszter ma a városhoz. Az elsőben elvileg 
kimondja a bíróság, hogy az egyszer már 
elitéltre eredeti illetőség többé az illető köz­
ség által vissza nem vonható, a másikban 
pedig azt az elhatározást közli, hogy illeté­
kes ügyben két egybehangzó ítélet ellen a 
közigazgatási biiósághoz panaszszal élni nem 
lehel

— Selyemtenyésztők figyelmébe.
Tisztelettel tudatjuk a debreceni és vidéki 
selyemtenyésztés iránt érdeklődő egyéneket, 
hogy a ki keltés megkezdődött, jelentkezése­
ket elfogadunk, Boldogkert 12 sz. alatt. A 
kertészeti egylet telepéről is megvan engedve 
a lombszedés. Magy. kir. orsz. selyemtenyész­
tési felügyelőség.

— Hotel helyett menház. Tegnap 
délután konflis állott meg a menház előtt. 
Az ülésről tarka-barka ruházatban fehéres, 
gyér hajzaíu, sovány nő iparkodott le ösz- 
szes fodraival és ócska napernyőjével.

— Hát ide tetszik? — kérdezte a kon­
flis.

— C)h, igen.
— És a koffert hová vigyem ?
— Csak hozza be utánam.
— De kérem ez itt a városi menház.
— Ne törődjön vele.
Az öreges delnő ezután beállított a 

gondnokhoz és igy mutatkozott be neki :
Én Szabados Gézáné, volt bírósági 

végrehajtóné vagyok . . .
A gondnok tiszteletteljesen ugrott föl. 

Szabados Gézát jómódú, derék embernek is­
merték és végrehajtó leiére is tudott magá­
nak barátokat szerezni.

— A férjem pár év előtt elhunyt.
— Emlékezem szomorú esetére.
— Hagyott rám szép vagyont. De tudja, 

.az. asszony csak asszony. Nohát, én bíztam 
mindenkiben. Sokat veszítettem. Mégis maradt 
vagy 32.000 koronám. Csakhoz ez a pénz 
nincsen a kezemben.

— De kérem, mennyiben érdekelnek 
engem nagysád anyagi viszonyai ?

— Annyiban, hogy én ideiglenesen ide 
akarok szállni.

A derék gondnok meghőkölt.
— Nagysád tréfálni méltóztatik ? Nem 

hotel ez. Akinek 32,000 koronája van, mit 
akarna a menházban ?

Szabadosné idegesen legyezgette izzadt 
arcát az ernyője vastagabb részével.

— De a 32,000 korona is pör alatt van. 
■fős jelenleg kérem egy krajcárom sincs.

A gondnok megértette a dolgot. Az 
egykor vagyonos nő mindenét elveszítette, de 
a teljes szegénységbe még most sem akarja 
magát beleélni.

— Ezen esetben kérem, elfoglalja az 
57. számú ágyat és széket a nők osztá­
lyában.

A boglyas hajú öreg hölgy szomorúan 
mosolygott:

— Elfoglalom. De kérem, legyen szives 
rendezze az ügyet a konflissal, — mert 
majd sokat kell fizetni, ha r ókáig várakoz­
tatják.

x Helyi képes levelezőlapok legújabb felvételek 
100 drb. 90 kr. Harmad Pál antiquáriumában Fü- 
vérokert-u. 14. Telefon 374. bőszek nagyválasztékban.

x Speciálist» férfi, fiú és gyermek 
evMlmakalapokban Fekete Jakab férfi divat 
kereskedő. Debrecen.

x Ki akar olcsón ruháskodni az ve­
gyen szép és olccó angol és belföldi divat- 
ezövetet eredeti gyári árban Banunkel H. 

-vés fia cégnél.

A képviselőház ülése.
Budapest, május 10. A képviselő­

ház mai ülése iránt már megcsappant 
az érdeklődés. Ma a változatosság ked­
véért Rakovszky 1st ván elnökölt A 
jegyzőkönyv felolvasás* és hitelesítése 
után Henc Károly néppárti képviselő 
szólott elsőbben a felirathoz, s azt el­
fogadta. A második szónok Kovácsé- 
vies horvát képviselő volt, a ki a hor- 
vát vezényszó jogszerűségét fejtegeti. 
Polemizál Apponyival.

Apponyi válaszában kijelenti, hogy 
nem engedi magát mellékcsatatérre csa­
logatni, mikor a harc a szabadelvű párt 
és a koalíció között folyik. A nemzeti 
jogok megvalósításával tovább nem le­
het várni. Utána Udvary Ferenc nép­
párti fogadta el a feliratot, majd Suciu 
R. János román nemzetiségi képviselő 
beszélt, természetesen a felirat ellen.

Minisztertanács.
Budapest, május 10. Ma délelőtt 

másfél órai minisztertanács volt, melyen 
a lemondott kormány tagjai a szabad- 
elvüpárt tegnapi állásfoglalásával és 
a párt helyzetével foglalkoztak.

A bécsi lapok a magyar válságról.
Bubapest, május 10. A bécsi lapok ma 

kivételnólkül mind a magyar válsággal fog­
lalkoznak. A „Neue Fr. Presse“ nem hisz a 
hivatalnok minisztériumban s azt a véleményt 
fejezi ki, hogy a koalíciós kabinet kineve­
zése teremthet csak nyugalmat. Budapesten 
mint harmadik kombinációt emlegetik, hogy 
esetleg csak Tisza István maga távozik. A 
„Fremdenblatt“ írja, hogy Boszner Ervin 
báró azért ment Béosbe, hogy a királynak 
megköszönje felmentése alkalmával kapott 
kitüntetését. Egyedül a „Zeit“ tartja fenn 
azt a kombinációt, hogy a Tisza-kabinet tá­
vozása után Roszner vezetésével hivatalnok- 
minisztérium jön.

Fővárosi polgárok és Oyama 
tábornok.

Budapest, május 10. Ma fővárosi 
polgárokból álló küldöttség kereste fel 
a Házban Zichy Jenő grófot, és arra 
kérte, hogy őket vezesse Oyama ja­
pán hadvezér elé, akinek diszkardot 
akarnak átnyújtani. A küldöttség julius 
hónapban indul Tokióba.

A francia-japán konfliktus.
London, május 10. Az angol kü­

lügyminiszter lépéseket tett arra nézve, 
hogy a franciákat a japán-orosz hábo­
rúba való beavatkozástól eltérítse. A 
francia kormány megígérte, hogy a 
kínai vizeken a semlegességet megtartja.

Az orosz-japán háború.
London, május 10. Tokióban nagy 

aggodalommal várják a balti hajóraj 
megérkezését, mely jóval felette áll a 
japán flottának. Itt azt hiszik, hogy 
Togó tengernagy azért nem bocsájtko- 
zott harcba.

Heti műsor :
Szerda „A* Bőrlet: Utolsó előadás. Irányi 

Antal, Mezei Andor, Rományi Mária és az énekes 
személyzet liucsuja A d a n c* i e i hercegnő. 
Daljáték.

Meghosszabbított pótszezon. A szín­
ház igazgatósága ma rövid kétsoros kom­
münikében közli, hogy a polgármester enge­
dőimével a pótszezont e hó lfi-ig meghosz- 
szabbitotta. Bizonyára valami mélyen fekvői 
ok indította az igazgatót erre az elhatáro­
zására, mert nem tesszük fel róla, hogy a 
válás esik ily nehezére, hogy lehetőleg mi­
nél messzebb tolja a határnapot. Csak úgy 
félfüllel hallottuk, hogy a zenekarral van 
baj. A katonákat nem adják kölcsön az 
igazgatónak Nyíregyházára, polgári zenekart» 
egy-két nap alatt szerezni lehetetlen, a nyí­
regyháziak pedig nem akarják János vitézt 
és a többi divatos daljátékot zongora kíséret, 
mellett végig élvezni. Igaza van a katonák­
nak, mert eredetileg azok nem színházi ze­
nészek és Debrecenben is szívességből szol­
gáltatják a zenét. Igaza van Makó igazga­
tónak, hogy egy-két nap alatt nem lehet, 
zenekart állítani; de igaza van a nyíregy­
házi közönségnek is, mert a pénzéért töké­
letes műélvezetet kíván. Ki hibás akkor f 
Senki, azaz egy nagyon picit az igazgató» 
aki azért az összegért, amit a katonazene­
karért fizet, kapna elsőrendű polgári, szín­
házi zenészeket. Adna 18 embernek kenye­
ret, azok hálásak lennének érié. A katonák, 
amint látjuk megélnek színház nélkül is. 
Azok adjanak térzenét, amint más városok­
ban szokás, csak ép Debrecenben nem.

Hegyi Lili, Krémer és Iványi bú­
csúja. Ez a színházi hót a buosu jegyében: 
indult meg. — Tegnap este, Hervé hervad­
hat) an szépségű dal játékában, Liliben as 
énekes enremble három megszokott tagja 
mondott búcsút a debreceni színpadnak. — 
Hegyi Lili itt lett azzá, a mi — szemeink 
előtt. — Mikor Makóhoz jött, alig lehetett 
észre venni és ma már biztató reményekre 
jogosító tehetség. — A debreceni közönség­
nek egyik kedvence volt, a mit a szép szám­
mal felnyujtott virágcsokrok és ezüst koszorff. 
is tanúsítottak. /i>émermüvószetét,amikcrnem. 
csapott túlzásokba, mi is mindenkoron elis­
mertük. — A közönség pedig valósággal 
rajongott érte -- és szeretet ét myiden fellép­
tekor ki is nyilvánította. — Es ez éppen 
elég a színésznek — az üdvösséghez . . . 
Iványi búcsúztatása közvetlen és rendkívül, 
szívélyes volt. Férfi színész létére valóság­
gal ejhalmozták virággal ismerősei és tisz­
telői. Es ezt Iványi föltétlenül meg is érde­
melte. — Mindig jókedvvel és örömmel 
lépett közönsége elé és voltak szerepei, — 
amelyekben művészi készségről és képességé­
ről tett tanúbizonyságot. Szinpatikus, kedves 
egyéniségéért színpadon kívül is bár határt; 
nem ismerő szerénységgel vonult mindig a. 
háttérbe általánosan becsülték és szerették.

Egy óbbként a Krémer-pártol és Irá­
nyitól is csak — egyelőre — búcsúzunk. 
Hisszük, hogy a debreceni közönség szeretet» 
rövidesen viszacsalja őket — Debreeenbe.

(B-s.)
Ssinhási hírek. Szerdán kerül színre 

Henry Hamilton és Ivan Caryll 3 felvonás*» 
daljátéka „A dancigi hercegné“. A főbb sze­
repek a következőkép vannak kiosztva! 
Hübscher Kata — Felhő Rózsi, Bethune 
vicomte — Kalmár József, Regnic — Vi­
rágháti Lajos, Lekebre — Mezei Andor, 
Napoleon — Iványi Antal, Papillon — Kré­
mer Jenő, Josephine — Csókáné, Caroline 
— Rományi Mária, Pauline — Kendy 16». 
riska, Tronic — Krémemé Lili.

Csütörtökön „János vitéz“ kerül színre.

StK)5. május 10. debbeozen
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Egy agglegény feljegyzései.
A *Debrecen“ eredeti novellái.

Irta: Barabás Ernő. g
... Alioa komoly volt és szemei jéghidegen 

siklottak végig rajtam. K
A • f02,?™1 Íntett’ hogy helyet foglalhatok, 
u is leült és kezével végigsimitotta homlo-
u n?erőon előre nézett, mintha a távolból 

akarná összeszedni gondolatait.
— Báró ur, kérem 1 A mondani valóm 

komoly es fontos. De mielőtt hozzáfognék az 
elmondásához engedjen egy kérdést tennem : 
Szereti Un a doktornét?

Kérdése váratlanul ért és meglepett. 
Az első pillanatban úgy éreztem magamat, 
mintha valami főbenjáró bűnön rajtakaptak 
volna. Aztán összeszedtem higgadtságomat 
és komoly arccal feleltem:

— Mi jogosítja fel e kérdésre, — Ma­
rianna ? Un érthetetlen előttem. Forduljon 
^zivehez és azt vallassa ki. Szerethetek-e én 
Unon kívül más élő lényt a földön ? Didóm, 
biztosan tudom, hogy Ön szeret engem és 
mert erről meg vagyok győződve, ocsmány 1 
lelketlenség volna tőlem, ha e szerelem bir­
tokában máshol keresnék boldogságot. Nem! 
f, lelketlenség volna. Ext Un sem tételezheti 
tel rólam, Marianna!?
y , Kn csak kérdést intéztem magához, 
/-oltón. — bele Jete megnyugtat. Különben
sfnviTrtt IV’ h°P a Aktomé elejtett 
szavai titokzatosan céloztak arra, hogy Un az

hatalmúban van teljesen. Most már tudom 
hogy mindaz csak hiúság. Hadd .boldogítsa 
a doktornét, ha kérkedhet az Un szerel­

Fejemet lehajtottam, mert ennyi hiszé­
kenység szánalmas mosolyt csalt az arcomra.

— Egyébbként nem azért hívtam ide. 
Komoly dologról kell beszélnem magával.

, Mindeddig nem került szóba közöttünk 
de feltételezem, hogy tudja, hogy nekem 

nu ®lado jeányom van már. Magának me»- 
vallhatom hogy bármennyire szeretem™s"a 
leányomat, fáj a szivem, hogy olyan gyor-

M epPen moat nőtt ki a kurtaszolfnvá-
twMag’'ikr:ak’ fc'',IHknak fogalmuk sem 
lehet arról, micsoda fájdalmas állapot az • 
SzereJmet erezni és anyának lenni egy idő- 
*tn • Ná,am nemrégiben volt rózsanydás 
Maga pontosan tudja az idejét . . . És most 
be kell vallanom magának, hogy egy öreg1 
vén asszony szerelmét fogadta el akkor, amf- 
dőn az enyémre számot tartott.

Eladó leányom van és a férjem azt 
akaratát közölte velem, hogy most már vég­
képen hazajön - Lili 1 - A leányunk j g

. Ncm . értelek, Marianna 1 miért e 
konyek szemeidben ? Hisz a leányod haza­
térte nem vethet gátat közi bőnk ?
7-1 r engedje, hogy kisírjam magamat 

JJL£* cs,ni • • • megkönnyebbülök .
ÄS ,cgJ,S2er-hopy ncm

ólfllpn7 Mihelyt a leányomat a keblemre 
ölelem számot kell vetnem azzal, — hogy 
nemcsak feleség, — anya is vagyok . . .

— Beteg képzelődés az csak, — Ma 
JTSH A lányod ifjú és - bocsás meg 
% k‘Jelentésemért, — csacska is egy kissé !
O szabad lesz — miért ne lehetnél Te js 
szabad, — gondolataidnak és tetteidnek kizá- 
rfkgosura? - M „ly?n kis k4nyot.
Lih, nem képesek észrevenni vala-

Ha mégis észrevesz?
—- Nem fog észrevenni semmit .
— Megnyugtatsz ?
— Teljesen.
—- Bizom benned . . . Csak arra kérlek 

ügyet se vess a kicsikére . . . Anyja vagyok 
buszke lehetnék a szépségére, ha nem iri­
gyelném tőle igéző szemeit . . .

Megragadta a karomat és ijjesztő vad­
dal. rekedten súgta a fülembe’

DEBBEÖZEM

... — Vigyázzon, hogy a szemeinek háló­
jába ne kerüljön . . . Nem akarom, hogy az 
anyja után a leányát is megejtse . . . Érti. 
Nem akarom.

— Marianna — megbolondult Ön ?! Fel­
tételezheti rólam, hogy aljas vagyok ?! 
i * Boc?áss meK, megőrjítene a gondo­
lt» hogy elveszítselek . . . Képzelődöm . . . 
Mert szeretek, nagyon,végtelenül. . . Édes...

(Folytatjuk.)

közgazdaság.

Hieronymi a Fővárosi Malomegve- 
sület elnöke A Fővárosi Malomegyefület 
elnöki széké Megyeri Krausz Lajos elhuny- 
tával megüresedett. A fővárosi malomigaz­
gatók most azzal a tervvel foglalkoznak, 
hogy az elnöki állást Hieronymi Károly ke­
reskedelemügyi miniszternek kínálják töl Az 
egyesület vezetősége ez irányban már lépé- 
seket is tett s bíznak benne, hogy Hieronymi 
elfogadja az elnökségét. A malomegyesület 
intézői azt hiszik, hogy a magyar malom­
ipar súlyos helyzetén Hieronymi elnöksége 
javítani fog valamit.

Állatforgalmi korlátozás. Az oszt­
rák belügyminiszter a sertés vész betegség- ! 
nek Ausztióba történt behurcolása miatt a ‘ 
sertéseknek Ausztriái a va ló behozatalát • i 
Bácfbodrog vármegye topolya és zombori ! 
járásaiból és Zemplén vármegye bodrogközi I 
es sátoraljaújhelyi járásaiból, valamint Sá- 
toraljaujhely r. t. városból megtiltotta. To­
vábbá a sertésvész betegség miatt tilos a 
sértéseknek Ausztriába való behozatala:

évben. Az idén körülbelül 20 százalékkal! 
több a bevetett terület, miért is normális 
idő eseten a múlt évinez képest sokkal na 
gyobb termésre számítanak Csehországban" 
A bevetett területet 154.000 hektárra hecsit 
, . éB ha a múlt évi rósz terméstől elte­
kintve, három normális esztendő teimését 

,alaPul, körülbelül 180.000 vaggon rt 
paíó]d® egft, vagy pedig 28.000 vaggon kész 
cukorfölös eget kalkulálnak. Térniészetes.ho^

I a,VaÄl0,^ma is a ‘öpatermelés ered­
ményétől függ amiről a múlt rósz eszten- 
dőben győződtek meg, amidőn a forgalmi 
kimutatás nagyobbára silányabb volt a re? 
fS' A répatermés kedvező eredménye 
Csehország közgazdaságára mindig nagv ha­
tással van. s*

A budapest-kőbányai sertéskereskedelmi 
csarnok jelentése.

1609. május 10.

v7“r '; vaiu oenozataJa:
/.ágrab _ varmegyének Ausztriával határos 
jaskai jáiásából. Viszont a ragadós száj- és 
körömfájás betegsége miatt a hasított körmü 
állatoknak (szarvasmarhák, juhok, kecskék 
es se.-tésck) Ausztriába való behozatalára 
néz ve Ung vármegye Ausztriával határos 
bereznai járása: a kérődző állatoknak (szaivas­
marhák, juhok és kecskék) Ausztriába való 
behozatalára nézve pedig : Moson vái megyé­
ik Ausztriával határos rajkai jóiása; ugyan- 
ezen betegségnek Ausztriába történt behur­
colása miatt a kérődző állatoknak (szarvas- 
marhák, juhok és kecskék) Ausztriába való 
behozatalára nézve : Baranya vármegye hegy­
háti járása, Somogy vármegye igali és ka­
posvári járása, valamint Kaposvár r. t. vá- 
ros és Tolna vármegye dombóvári járása 
végül a sertésvész betegség miatt a" serté­
seknek Ausztriába való behozatalára nézve:
<i horvát-szlavonországi Modius- Ki nme vár- 
megyének Ausztriával határos delnicei járása 
ellen eddig érvényben volt behozatali tilal­
mat megszüntette.

A csehországi cukorrépavetés. Cseh­
országban nagy érdeklődéssel várják a cu- 
konépavctés állásáról szóló jelentést, mert a 
múlt évben rósz termés volt. A hiány körül­
belül 35 százalék volt, ámbár valamivel 
nagyobb területet vetettek be, mint az előző

1905. május 10.
A) Hízott sertések ára: I. A) Magyar 

e lsőrendű, üreg nehez (páronkint 400 kilogramm 
fölüli súlyban) 130-131 fillérig, öreg közép „ á- 
ronkmt 300—400 klgr-ig terjedő súlyban)_____ __
fil!6íg\F!lal neLéZ (Páronkim 3°° grammon felüli
9? aoo í?-141 fillérig- Fiatal közéP (Páronkint 
2ol-320 kilogrammig terjedő súlyban) 139—141
filléng. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogramm,»
tenedő súlyban) 139—141 fillérig. — II. M a g v a r
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
S? ------- .w* KM'>
240-280 kilogramm smyban).-------- fillérig. Kön­
nyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 

~~ f,llélií- — Uh Szerbiai: Nehéz (pá- 
. ronklnt 200 kilogrammon felüli súlyban 139—140 
í f,llén'S- K5zép (páronkint 240-260 küogrammíg 

terjedő súlyban) 137-138 fillérig. Könnyű (párom 
klnt 240 kilogrammig terjedő súlyban) 136-137 
fillérig, IV. Romániai eredeti (S t a c h 1) : 
Nenéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban!:

fillérig. Könnyű (páronkint 240 kiloTmi-
nug terjedő súlyban)-------- fillérig. V. Szerbia;
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban; 
136—137 fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo 
grammig terjedő súlyban) 135-136 fillérig. Könnyű 
(páronkint 240 kilogramm-V terjedő súlyban)
132-133 filléng. A hízott sertés üzlctirán'vzata 
kellemesebb.

JNTyilt-tér.

S)r. Bürger Jester
RS® orvos ■

lakását, folyó évi április hó 25-től 
Piac-utca 55. szám alól a

Bégenfeld-tér ÍO. sz. alá
(Kenyér-piac, emelet) helyezte át

Telefonszám 386.

n
Elsőrendű gyár - ■ j 

ßnom svájci hímzések eladására !
keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
es hímzések, betétek, blusok, zsebkendők stb. minta 
™kl eíadasaVal foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- és 
vámnieutes. Magyar levelezés. - Jelentkezhetni : 
„Za ö. i 12“ jelige alatt Messe Rudolf hirdetési 

irodájában 8zt-Oallen, Schweiz.

MHMBQBMR» arvt



"3905. május 10. DEBSEOZEH

Óriási I
szövetvásár.
nagyban és kicsinyben!

Csak tavaszi eg nyári divatqdongágo^l|

Legjobb minőség! Legolcsóbb árakil
Kérje saját érdekébea cégem 

nagy mintagyüjteményét!
Ez a legszebb szövetek és mosó-1 
áruk óriási választékát nj vitatja be.
Mintagyüjteinénycmet ingyen és bér-1 
mentve küldöm, ha kéri tőlem és meg 
jegyzi, hogy olcsó vagy pedig finomabb 

drága szövetekből óhajt-e mintákat? 
Siessen tel-|át, hogy minta- j 

kérését idejekorán) megkapj arr) !

weiner mátyás
női divatáruháza

Budapest, Andrássy-nt 3.

««*»■ A legjobb alpesi tejből!

T Legtőkeletesebb 
I tipszercsecsemők 

® részére.®®
[Kísérleti czélokra fél dobozok ál Korona 
, A tisztelt szülésznőknek probadobozok es röpi rátok ingyen 
! rendelkezésre állnak a NERUDA NÁNDORNÁL fele •» 

iffiraktárban Budapest, iv.KossuttiLajosutcza7az.al

Mosókelme újdonságok:
Jómosó kretonok, Francia ba-
tisztok, Hímzett selyem batisztok, 

ÍW Angol ingblúz zephirek, Atlasz
szatének, Ruhavásznak

óriási választékban kaphatók:

HöSfflilHs
divatáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5.

O cs. és Apóst. kir. Felségének legbelső elhatározása folytán.
A katonai jótékoqy célokra szánt

m XXIV-ilc csász. kip. államsopsjáték. f
Kzen Ausztriában «'gyedül törvényesen engedélyezett pénzsorsjáték 18.898 nyereményt tartalmaz készpénzben

512.980 korona összértékben.

A főnyeremény 200.000 koronára rag.
A nvorfírriAnvolr Irifiv.itAooAnt „ i-:.. __i ai. i ~i it_ » « z _ ... . . ........................... . _ .A nyeremények kifizetéséért a csísz. kir. lottójövedék kezeskedik. A húzás visszavonhatatlanul 1905 évi ju__ 
15-en fog megtartatni. - Egy sorsjegy ára 4 korona. <«■ A sorjegyek Bécsben a csász. kir. államsom. 
játékok osztályánál, 111. kor., Vordere Zollamtsstrasse 7. sz. a., továbbá a lottógyiijtődékbon, dohánytőzadtie- 
ben, adó-, posta-, tavirda- és vasúti hivataloknál, váltóiizloteíben stb. kaphatók. .Játéktervek sorsjegyvevfik 

részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentese« küldetnek szét
A CB. kir. lotrtój eve dóki igazgatóság államsorsjátéki osztálya.

BALATONFÜRED.
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében. Posta, távirda és telefon helyben. 
Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig.

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvénves, sós, szénsavas, 
vasas ^ gyógy t or fások, juhsavó-, tej- és szőlőxra. — Masszás. Szénsavas meleg
pezsgőfürdők Schwartz-rondszer szerint. — Szénsavas hidegfürdőlc, Gőzfürdő,
zuhanyok., balatontavi liidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva- 
vérszegénység, gürvély, gümőkór, csuz, köszvény, légzőszervek hurutos bántál mai rő- 
kedseg, vórxopes, gyomor- és bálhurut, máj- és ióp-vórbőrség, női bajok és Megbán­
tál inakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy- 
terom setiu-sarnok, árgyékos sétányok, lombos nark, fenyves liget, térzene, naponta 
szmieloadasok, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Elegáns 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augusz­
tus _ 1-tól a szezon végéig a lakások 301 o-al olcsóbbak. Napi ellátás szemólyenkint 
4 koronától, \ asuti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vesz 
prémtől bérkocsin LVe óra. Vasúti szezon jegyek 33'/3%-os kedvezmónynyel, menettérti 
.legyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdő intézet rendelő főorvosa: Dr 
Huray István, kir. tanácsos. Lakás megrendelések, előleg beküldése mellett. leingl 
Valérián lüidoigazgatóhoz intézendők Balatonfüredre. A balatonfüredi ásványvíznek 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Eieskuty L., udvari ásványvizszá- 
llilo Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelőségnél, Szamarey 
Jánosnál Veszprémben és Simán Györgynél Sséicasfehérvárott. Prospektussal 
ingyen szolgál a fürdőigazgatőság.

Möszvény és csúz ellen XSSíJS
KRIEGNBR-féle

REPARATUR.
Egy nagy üveg 2 korona, kis üveg 1 korona. 

Főraktár:

Krmgner György ,Koronau-gyógy$*ertára
Budapest, VIII., Kálvin-tér.

ippea, saapah jeloivb meg
A LÉGRÁDY TESTVÉREK FÉNYES KIA^ÁSÁB »N

Báró Wesselényi Miklós élete es munkái
SriTbSr TTGÍT? Vén GÍTTÍDCt* I cim alatt Dr. Kardos Samu oly n jgy feltűnés’ keltett kétkötetes korszakos munkája

U

akkor, ha a leghirnevesebb tanárok által kipróbált 
amerikai tablettákat hasz­
nálja, mi az clgyöngült férfi­
éről visszaadja. — Cstkis 
elgyengült férfierő (impotencia)

...— elleni ezer.
Törvényesen védve. .-........- ÁRA 6 KORONA.

V

A munka minden fővárosi és jelesebb vidéki könyvkereskedésben 
kapható, Bolti ára 30 korona.

Szétküldés diseretio mellett postán naponta.
RADIT7 ti gyögyszertárannui L U. . FohAr For,

Budapest,
a „Fehér Keresztihez Fővámtér 6- 

(a központi vásárcsarnokkal szemben.) 
Főraktára Budapesten: Török J. gyógytára Ki­
rály-utca 12., Nador-gyógyszertár Váci-körű117.

Középiskolák és polgári iskolák, tanári és ifjúsági könyvtárak, olvasó­
egyleti és easinói könyvtárak, ha a munkát egyenesen Debrecenben » 
szerzőnél rendelik meg

SS°|0 drleangedéaban réaaaaülaalB. 
Ili
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Lovagló félszer»1-

Jiíegbízhafó cége^

BRÁZAYÜ15
SOSBORSZESZ

lések, U»i bőrön­
dök, berendezett 

Kézi táskák, mindennemű 
zz: Utazási cikkek, Terin is rack et­

tek és labdák, hálók

nagy választékban, olcsó árakon

Borsos Kaiénál

NAGY ÜVEG ARA.' 2 KORONA 
8 KIS ÜVEG ARA.* 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASITÍs HINOfli ÖVÍCWEZ 

MfUÉKFlVE VANJ

$■ fis a ifi fe m & £ B6 
»t I ? *

Pl 7 ’ it, e •

a tavaszi idényre a legújabb
W Női tiivatszövetek,
9 Gyapjú és borduros De- 
'Ifi lalneK 50 kilói feljebb, 
ffl B«use selymek, 
g Divatos ruha díszek Cslp- 
_ kék, szalagok és belés- 

Arnk

F

mU m

Ll
ö

Debrecen, Rózsatér.

ling el

Debreoe n
Vá tc‘ »:> -•< li it y í*.

Békés Lajos úri divat, kalap és feí.érT'T 
nemű üzlet. Piac-utca 44. szám. h

Sírkövek legolcsóbban kaphatók a Debre
__cen^kőipar vállalatnál r,iac-utca 56.

Killer Ede egyedüli gőzerőre berende-
zett bútorgyár, Debrecen.

Fénvkónészeti cikkek gyári árbanaSuhw&rta-nykópé ___
féle pipaüzletben kaphatók.

uziás fürdőn

Lebovits Zsigmond Kossuth-utca 6. ajánlja 
a legszebb és legdivatosabb cipőit, mérték 

_ után!
Arany-, ezüst-ékszerek készítésére leg- 

v-egbizhstóbb Szőke Dániel ékszerész 
Csapó-utca 28. sz. ’

Komáromi M. miihangszerkészitő és Keres­
kedő Debrecen, József kir. herceg-u. 2.

szivbetogek részére.
NYITVA : május I5-től 
e*# szeptember 15-ig. .tu

orvos: DB. SUGÁR REZSŐ, 
"ártalmak szakorvosa: NŐORVOS.

R ONC EE GNO-FÜRD O.
Vasúti állomás 535 méter magas ■ 

a tenger színe felett. I
Ásvány és minden modern fürdők ésT 
kúrák. — Grand hotel des Bains, első- í 
renoű szálloda 200 szobával, táncterem- j 
mel és minden kényelemmel berendezve. | 
Árnyas nagy park, illatos, porm nes • 
levegő. Térzene, mindenfele nyári sportok, j 
Nyári hőmérséklet 18—22°. Idény tart | 

í május 20-tól október 15-ig Prospektust L 
£ ííívánatra küld a Fürdöigazgaiöság, Roncegno, Déltirol. L

___________

mi 4 mit Eisiseiisa. ösb & e&i

idegbetegetek
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmazó
Idegbetegségekről és Gutaiitésről szóló rópiratot |l

WMSZ.1IANN ROtJAX- lói, mely röpirat immár 
a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „EGYSZARVÚ-hoz
gy ogys/t-rtá r ban DEBRECENBEN

címzett
kapható.

Tökéletes kutszivattjuk, "ü
kerti-fecskendők, úthengerek, ülőpadok, asztalok, mindé építke­

zési vasöntemények, legjobbnak elismert

@ Borsajtek és szőlőzúzók §
minden közvetítés kizárásával, költségmentesen, helyben

első kézből, jutányosán
ZZZT csakis gyártelepünkön vásárolhatók!------|

Gőzüzemre berendezett, legjobb munkagépekkel ellátott I
vas- és rézöntödénk, gépmunkáló-, kazán- és kovács 1

8
E
mm

műhelyeink — egyes osztályaikban s kitűnő szakerők által 
vezetve — a mai előhaladott gépészetnek minden ágát mivelik'

Eszterga-és gyalumunkák 2 m. átmérőig végeztetnek 
Gazdasági-és iparigépek szakszerűen olcsón javíttat­
nak Gózhengerfurások — a gépek leszerelése nélkül 
Äx . — vidéken is teyesittetnek!! I
álliPttítnníél*iKk T-,bármely »“yagböl valók - helyben 
állíttatnak elő. Elég az ócska darabok beküldése, hogy
helyettük pontosan munkált uj darabok szállíttassanak.

j A t gazdaközönség e nemű szükségleteivel nincs kizá"
í rótag a fővárosra utalva, itt több figyelemmel, gyorsan 

és jutányosáb an >sz kiszolgálva - s csak fíérdeke 
«Her* vét ha a hazai iránti bizalmatlanságból fentiekről meg­
győződést szerezni nem kívánna. — Szolgálatkész tisztelettel

Í4 f Hh irtI
I Péterfla végén, a hadházi utcában. - (Sürgöny és levélcím: Vasöntöde, Debrecen.

'mmmmsmmmm» rés

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


